

**தமிழ்நாடு சட்டமன்றப் பேரவை விதி 110-ன் கீழ்
மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா
அவர்களின் அறிக்கை - 1.11.2012**

மாண்புமிகு பேரவைத் தலைவர் அவர்களே,

தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரம் புத்துயிர் பெற்று எழுச்சி பெறும் வகையிலும்; நேர்முக மற்றும் மறைமுக வேலைவாய்ப்பினை பெருக்கும் வகையிலும்; மக்களின் வாழ்க்கைத் தரத்தினை உயர்த்தும் வகையிலும்; இந்தியாவிலேயே தமிழ்நாட்டை முதன்மை மாநிலமாக ஆக்க வேண்டும் என்ற உயரிய நோக்கத்துடனும்; தொழில் வளர்ச்சிக்குத் தேவையான முனைப்பான நடவடிக்கைகளை எனது தலைமையிலான அரசு எடுத்து வருகிறது.

தமிழகத்தை ஒரு திட்டமிட்ட நீண்டகால வளர்ச்சிப் பாதையில் கொண்டு செல்லும் வண்ணம், 22.3.2012 அன்று “தொலைநோக்குத் திட்டம் - 2023” என்ற திட்ட ஆவணத்தை நான் வெளியிட்டேன். அடுத்த 10 ஆண்டுகளில் இந்தியாவில் எதிர்பார்க்கப்படுகின்ற மொத்த உற்பத்தி வளர்ச்சியைக் காட்டிலும் 20 சதவீதம் அதிகமாக அதாவது, ஆண்டொன்றுக்கான மாநிலத்தின் மொத்த வளர்ச்சி 11 சதவீதம் அல்லது அதற்கு மேலாக இருக்க வேண்டும் என்பது இந்த தொலைநோக்குத் திட்டத்தின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

இத்தொலைநோக்குத் திட்டத்தினை செயலாக்கும் விதமாக கடந்த 14.5.2012 அன்று 5 தொழில் நிறுவனங்களுடன் 5,700 கோடி ரூபாய் முதலீட்டிற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்கள் என் முன்னால் கையெழுத்திடப்பட்டன. இதன் மூலம் வேலைவாய்ப்பு பெறுபவர்களின் எண்ணிக்கை 9,530 ஆகும்.

இதன் தொடர்ச்சியாக, 26.9.2012 அன்று நடந்த அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில், மேலும் 7 நிறுவனங்கள் தமிழகத்தில் முதலீடு செய்ய ஒப்புதல் வழங்கப்பட்டது. இதன்படி,

1. உலகப் புகழ் பெற்ற அமெரிக்க நிறுவனமான பிபிஜி (PPG) நிறுவனத்துடன் இணைந்து ஹர்ஷா குரூப் நிறுவனங்கள் 4,100 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் தேர்வாய் கண்டிகையில் உள்ள சிப்காட் தொழிற் பூங்காவில் ஃபைபர் கிளாஸ் (Fibre Glass) மற்றும் ஃபுளோட் கிளாஸ் (Float Glass) தயாரிக்கும் தொழிற்சாலையை அமைக்கும். இதன் மூலம் 1850 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

2. தமிழகத்தின் பாரம்பரியமிக்க டி.வி.எஸ் குழும நிறுவனங்கள் தங்களுடைய வாகன உற்பத்திக்குத் தேவையான உதிரி பாகங்கள் மற்றும் ரப்பர் மற்றும் பிளாஸ்டிக் உப பொருள்களை தயாரிப்பதற்காக 700 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் சென்னை, ஓசூர் மற்றும் ஓரகடம் ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள தொழிற்சாலைகளை விரிவுபடுத்தும். இதனால் சுமார் 1300 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பு உருவாகும்.

3. தமிழகத்தின் மற்றொரு முன்னணி தொழில் நிறுவனமான முருகப்பா குழுமம், இரும்பு குழாய்கள்; வாகனங்கள் மற்றும் தொழிற்சாலைகளுக்குத் தேவையான உபபொருள்கள்; சைக்கிள் மற்றும் ஸ்கூட்டர் தயாரிப்பதற்கான உதிரி பாகங்கள்

ஆகியவற்றை உற்பத்தி செய்யும் வகையில், 500 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் திருவள்ளூர் மற்றும் காஞ்சிபுரம் மாவட்டங்களில் தொழிற்சாலைகள் அமைக்க இருக்கிறது. இந்த முதலீட்டினால் சுமார் 1130 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

4. டென்மார்க் நாட்டைச் சேர்ந்த டான்பாஸ் (Danfoss) நிறுவனம் தனது உற்பத்தி ஆலையினை தமிழகத்தில் அமைத்துள்ளது. தொழிற்சாலைகளுக்குத் தேவையான முக்கியமான இயந்திரங்களை உற்பத்தி செய்யும் இந்த நிறுவனம் தனது ஆராய்ச்சி மற்றும் மேம்பாட்டு வசதிகளை பெருக்கவும்; உற்பத்தியினை விரிவாக்கம் செய்யவும்; சென்னை ஓரகடத்தில் 500 கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்ய இருக்கிறது. இதனால் சுமார் 1,200 பேர்கள் நேரடி வேலைவாய்ப்பினைப் பெறுவார்கள்.

5. உலகப் புகழ் பெற்ற சான்மினா (Sanmina-SCI) என்ற அமெரிக்க எலக்ட்ரானிக்ஸ் வன்பொருள் தயாரிப்பு நிறுவனம், Electronics Hardware Manufacturing Company, ஓரகடத்தில் உள்ள தங்களுடைய தொழிற்சாலையினை மேலும் விரிவாக்கம் செய்வதற்காக 250 கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்ய உள்ளது. இதன் மூலம் சுமார் 1500 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

6. உலகின் முன்னணி கைபேசி தயாரிப்பு நிறுவனமான நோக்கியா நிறுவனம் ஏப்ரல் 2005 ஆம் ஆண்டு இந்த அரசுடன் கையொப்பமிட்ட ஒரு புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தின்படி தனது தயாரிப்பினை ஸ்ரீபெரும்புதூரில் துவங்கி இதுவரை 1380 கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்துள்ளது. இங்கு சுமார் 8800 பேர் பணிபுரிந்து வருகிறார்கள். இந்நிறுவனம் தற்போது மேலும் 250 கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்ய முன் வந்துள்ளது. இதன் மூலம் கூடுதலாக 500 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

7. அமெரிக்காவை தலைமையிடமாக கொண்ட, புகழ் பெற்ற வீட்டு உபயோகப் பொருட்கள் தயாரிக்கும் நிறுவனமான, Alticor Incorporated என்று அழைக்கப்படும் ஆம்வே நிறுவனம் முதன் முறையாக தனது உற்பத்தியினை தமிழகத்தில் திண்டுக்கல் மாவட்டம் நிலக்கோட்டையில் 300 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் துவக்க உள்ளது. இதன் மூலம் சுமார் 475 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

இவை மட்டுமன்றி 27.10.2012 அன்று நடந்த அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் மேலும் 5 நிறுவனங்களுக்கு தமிழகத்தில் முதலீடு செய்வதற்காக அனுமதி வழங்கப்பட்டது என்பதை இந்த மாமன்றத்திற்கு மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இதன்படி,

8. உலகின் நான்காவது மிகப் பெரிய கார் உற்பத்தி நிறுவனமான ஹுண்டாய் மோட்டார் நிறுவனம் இருங்காட்டுக் கோட்டையில் உள்ள தனது தொழிற்சாலையினை விரிவாக்கம் செய்வதற்காக 4 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்ய முன் வந்துள்ளது. இதன் மூலம் சுமார் 500 பேர்களுக்கு கூடுதல் வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

9. இந்தியாவின் பெரிய பன்னாட்டு நிறுவனங்களில் ஒன்றான இந்தோ ராமா (Indo Rama) நிறுவனம் தனது பெட்ரோ கெமிக்கல் தொழிற்சாலை மற்றும் சிந்தட்டிக் ஃபைபர் (Synthetic Fibre) தயாரிப்பு தொழிற்சாலை ஆகியவற்றினை 4500 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் நிறுவ முன் வந்துள்ளது. சென்னை, எண்ணூர் மற்றும் கோயம்புத்தூர் அருகே அமைய உள்ள இந்த தொழிற்சாலைகளின் மூலம் சுமார் 500 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும். தமிழகத்தில் அமைய உள்ள முதல் பெட்ரோ கெமிக்கல் தொழிற்சாலை இது தான்.

10. பி.ஜி.ஆர். எனர்ஜி குரூப் (BGR Energy Group) என்ற இந்திய நிறுவனம் உலகப் புகழ் பெற்ற ஹிட்லாச்சி (Hitachi) நிறுவனத்துடன் இணைந்து 2,325 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் மின் உற்பத்தி நிறுவனங்களுக்குத் தேவையான டர்பைன்கள் (Turbines), ஜெனரேட்டர்கள், மற்றும் பாய்லர்கள் ஆகியவற்றை தயாரிக்கும் தொழிற்சாலையை காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் செய்யூர் வட்டம், நெற்குணப்பட்டு கிராமத்தில் அமைக்க உள்ளது. இதன் மூலம் சுமார் 2400 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

11. கோயம்புத்தூர் மாவட்டம் அன்னூர் அருகே சுமார் 2200 ஏக்கர் பரப்பளவில் 3100 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் ஓர் ஒருங்கிணைந்த ஜவுளி பூங்கா அமைக்க ADD Industrial Park என்ற நிறுவனம் முன்வந்துள்ளது. இதன் மூலம், முதலாம் ஆண்டில் சுமார் 2,000 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும். ஏழாவது ஆண்டின் இறுதியில் இது சுமார் 25,000 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பினை ஏற்படுத்தும்.

12. பிரான்ஸ் நாட்டின் உலகப் புகழ் பெற்ற கண்ணாடி தயாரிப்பாளர்களான செயின்ட் கோபெயின் (Saint Gobain) நிறுவனம் தனது விரிவாக்கப் பணிகளுக்காக ஸ்ரீபெரும்புதூர் மற்றும் பெருந்துறையில் சுமார் 400 கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்ய முன் வந்துள்ளது. இதன் மூலம் சுமார் 500 பேர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

மேற்படி 12 நிறுவனங்கள் 20,925 கோடி ரூபாய் அளவுக்கு தமிழ்நாட்டில் முதலீடு செய்ய இருப்பதால், 36,855 பேர்களுக்கு நேரடி வேலைவாய்ப்பும்; சுமார் ஒரு லட்சம் பேர்களுக்கு மறைமுக வேலைவாய்ப்பும் உருவாகும் என்பதை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

மேற்படி 12 நிறுவனங்களுடன் 5 நவம்பர், 2012 அன்று எனது தலைமையிலான அரசு புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களை கையொப்பமிட உள்ளது என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் இந்த மாமன்றத்திற்குத் தெரிவித்துக் கொள்வதோடு; தமிழக தொழில்துறை வரலாற்றிலேயே ஒரே நாளில் கையொப்பமிடப்படும் மிகப் பெரிய முதலீட்டு தொகை இதுவே என்பதை பெருமையுடன் தெரிவித்துக் கொண்டு அமர்கிறேன்.
